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ВСТУПИЛО В СИЛУ ПОСТАНОВЛЕНИЕ О ВЫДАЧЕ ТПП РФ СЕРТИФИКАТОВ  

О ПРОИСХОЖДЕНИИ ТОВАРОВ ДЛЯ ПОДТВЕРЖДЕНИЯ ИХ ПРОИСХОЖДЕНИЯ 

ALUMNI Partners сообщает, что 09.09.2025 вступило в силу Постановление Правительства РФ от 30.08.2025 

№ 1341 «О дополнительных мерах по реализации Указа Президента РФ от 08.03.2022 № 100 «О применении 
в целях обеспечения безопасности Российской Федерации специальных экономических мер в сфере 

внешнеэкономической деятельности», в соответствии с которым введены дополнительные меры в сфере 

внешнеэкономической деятельности.  

В соответствии с Постановлением Торгово-промышленная палата Российской Федерации (далее – ТПП РФ) 
определена как уполномоченный орган по выдаче сертификатов о происхождении для целей подтверждения 

происхождения ввозимых на территорию Российской Федерации товаров. 

Полномочия ТПП РФ по выдаче таких сертификатов распространяются на товары, ввезенные на территорию 
РФ по «параллельному импорту» (товары, в отношении которых не применяются отдельные положения о 

защите исключительных прав на результаты интеллектуальной деятельности, выраженные в таких товарах, 

и средства индивидуализации, которыми такие товары маркированы), а также на закрытый перечень товаров, 
прямо поименованных в приложении к Постановлению Правительства РФ № 1341.  В перечень попали, 

например, трубоукладчики, бульдозеры, погрузчики, станки и пр. 

Для получения сертификата о происхождении товаров российскому импортеру необходимо подать заявление 

в ТПП РФ и приложить к нему сертификат происхождения, выданный на соответствующий товар 

уполномоченным органом страны происхождения или страны вывоза товара. 

ТПП РФ при этом продолжает выдавать сертификаты о происхождении товаров на вывозимые 

(экспортируемые) из Российской Федерации товары. 

Также данным Постановлением внесены изменения в ставки ввозных таможенных пошлин в отношении 

отдельных товаров, страной происхождения которых являются государства и территории, предпринимающие 

недружественные действия и меры, нарушающие экономические интересы РФ. 

Перечень товаров, в отношении которых применяются повышенные ставки ввозных таможенных пошлин, 

дополнен растительными маслами (кокосовым, бабассу), эквивалентами и заменителями какао-масла, 
маргарином, бананами, минеральной водой, сменными рабочими инструментами (например, из товарных 

групп 82, 84 ТН ВЭД ЕАЭС), самосвалами, оптическим волокном. 

Напоминаем, что в случае неподтверждения страны происхождения ввозимых на территорию Российской 

Федерации товаров таможенный орган может взыскать ввозную таможенную пошлину по повышенной ставке 

от 16 до 40 %. 

Информационные письма ALUMNI Partners являются кратким обзором изменений в законодательстве и 
правоприменительной практике и не должны рассматриваться в качестве правового заключения или 
консультации. 

Если у вас возникнут какие-либо вопросы или комментарии в связи с настоящим алертом, 

пожалуйста, свяжитесь с нами, и мы будем рады их обсудить. 
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